

关于对新疆天山畜牧生物工程股份有限公司的年报 问询函（二）

创业板年报问询函【2018】第 88 号

新疆天山畜牧生物工程股份有限公司董事会：

我部收到你公司 2017 年报问询函的回复说明，针对回复情况，请你公司就以下问题作出进一步说明：

1、你公司称“2016 年末，公司存栏的活体牛不论直接出售还是育肥屠宰，都将面临严重的亏损。公司经测算，采用将现有存栏的安格斯活畜产犊后全部转育肥并屠宰出栏的方式损失最小”，并据此计提了跌价准备。请你公司详细说明 2016 年跌价准备计提的具体测算过程及合理性。请会计师发表意见。

2、你公司在回复我部问询函第三个问题时，引用海关统计数据说明本年度因市场需求变化导致安格斯牛的售价提高，但该数据仅为 2016 年及 2017 年个别月份及 1-6 月期间的数据，请你公司补充提供 2016 年、2017 年的全年数据并结合前五大客户中种畜的销售价格、收入确认的时点等进一步说明 2017 年转回跌价准备具有合理性。请会计师发表意见。

3、报告期内前五大客户中除麦趣尔外，其余四家此前均未与公司发生过交易。请结合市场变化情况说明公司对新增 4 家客户销售定价的公允性，是否偏离市场价，并说明四家客户的回款情况。

4、你公司在本次回复中称“2016年末计提减值准备的种畜、活畜共计3,889头，计提的存货跌价准备金额为3,926.55万元。”，而在2016年年报问询函回复中提到“公司对年末存栏的安格斯牛（其中：消耗性生物资产3862头、生产性生物资产232头）进行了减值测试，计提了4526.48万元的跌价准备（其中：存货跌价准备4232.4万元，生产性生物资产跌价准备293.99万元）。”请说明上述数量和金额产生差异的原因。

5、你公司称对奶牛养殖推行标准化管理流程（SOP），提升饲养管理水平后，泌乳牛的平均单产由2016年的9.00吨提高到2017年的10.82吨，从而提高了牛奶产量。根据农业部《中国奶业质量报告2017》，全国荷斯坦奶牛平均单产6.4吨。请说明公司奶牛单产远高于行业平均水平的合理性。

6、你公司称“随着公司羊冻精业务的开展，羊冻精的需求量不断增加，公司对该批羊采取专人专岗饲喂，外出草场放牧时增加运动量、调整日粮、营养结构等技术措施，对种公羊的整体调教利用率得到了很大的提高。公司将能留作种群繁殖的种公羊相关减值做转回处理。”请对比2016年度和2017年度公司对羊群饲喂的方式、运动量、日粮和营养结构的差异，以及调教利用率的含义及数量变化情况，说明2016年对种公羊减值和2017年对已计提减值的种公羊转回处理的依据及合理性。请会计师发表明确意见。

请你公司就上述问题做出书面说明，并在5月11日前将有关说

明材料报送我部，同时抄送新疆证监局上市公司监管处。

特此函告。

创业板公司管理部

2018年5月3日